
次期岡山連携中枢都市圏ビジョン策定支援業務委託企画競争に係る質問及び回答

番号 資料名称 頁・行 項目 質　　　　　問 回　　　　　答

1 委託仕様書（案） １～４ ９
　過年度に本事業と同じ調査項目または同じ分析項目の事業を行ったこと
はあるか？
　一部の項目のみが同じ事業の実績でも可。

　令和３年度に第２期岡山連携中枢都市圏ビジョン（以下「第２期ビジョ
ン」という。）策定支援業務委託を行っております。

2 委託仕様書（案） ２ ９－（１）－②

　調査項目はいずれも公的統計の所掌であり、各自治体から提供を受ける
必要がある。
　他自治体から提供を受けられない、調査を実施していない等の理由で収
集不可能な項目があるケースが考えられる。
　特に過去のデータについては、その時点で調査されていない場合は調査
が困難である。また、市町村によっては収集していない項目もある。
　収集不可能な項目がある場合、実施範囲の省略は可能か？
　また、過去事業に調査を計画していたが、取りやめになった項目がある
事例はあるか？

　委託仕様書（案）「９－（１）－②」に記載の調査項目については、第
２期ビジョン策定時に収集したデータを挙げているので、収集可能と考え
ています。ただし、状況の変化により収集不可能となっている項目につい
ては、別途協議させていただきます。
　また、第２期ビジョン策定の際に、収集を取りやめた項目はありませ
ん。

3 委託仕様書（案） １ ７（１）

　仕様書7（1）「受託者が本業務を実施する上で必要となる資料等のう
ち、岡山市が提供することが可能な資料は、岡山市が受託者に無償で貸与
するものとする。」とあるが、岡山市以外の市町村のデータで貸与可能な
ものはあるか？

　委託仕様書（案）「９－（１）－②」に記載の調査項目について、第２
期ビジョン掲載にあたり収集した本市及び他岡山連携中枢都市圏の自治体
のデータを貸与します。

4 委託仕様書（案） １ ７（１）
　岡山市の調査項目であっても岡山市提供データだけでは完結しない、調
査が必須と判明している項目があれば事前に共有いただきたい。

　委託仕様書（案）「９－（１）－②」に記載の調査項目について、第２
期ビジョン掲載以降のデータについては、本市及び他岡山連携中枢都市圏
の自治体のデータ含め、受託者にて収集してください。
　また、その他分析にあたって、上記以外のデータを使用する場合は、各
自治体に確認の上、受託者にて収集してください。なお、岡山連携中枢都
市圏の自治体へは、契約締結後、受託者の了解の下、本業務委託に関する
情報を共有する予定です。

5 委託仕様書（案） １ ７（１）
　貸与データのファイル形式はExcelまたはCSVか？可能であればイメージ
も添付願います。
　表形式でない場合（PDF等）は必要工数が増加します。

　第２期ビジョンに掲載のデータは、Excel形式で貸与します。
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番号 資料名称 頁・行 項目 質　　　　　問 回　　　　　答

6 委託仕様書（案） ４ ９－（１）－③

　仕様書9-（1）-③　「全国や高梁川流域連携中枢都市圏等の他連携中枢
都市圏域及び定住自立圏、他自治体」の比較対象とする自治体・圏域は決
まっているか、受託者が提案するか？
また、比較対象の数に上限および下限はあるか？

　他圏域と比較することで本圏域の特徴を表すことを目的としているた
め、比較対象となる圏域等をご提案ください。なお、提案数に上限及び下
限はありません。

7 委託仕様書（案） ４ ９－（１）－③

　仕様書9-（1）-③「第２期ビジョンの取組期間における変化やその要因
を分析する」とあるが、分析はどの程度を想定しているか？
参考として分析には記述統計、因果推論、将来予測などがある。なお、記
述統計以外は、収集可能なデータの質や量によって精度が大きく異なる。

　分析方法は受託者にてご提案ください。

8 委託仕様書（案） ４ ９－（１）－③

　地域数・項目数が多いため、全ての分析結果を報告書に掲載すると膨大
になる可能性がある。
　報告書に掲載すべき内容の優先順位や、別添資料としての整理など、記
載範囲の方針はあるか？

　内容が膨大となる場合、報告書には結果や結論等をご記載いただき、根
拠となったデータ等は、別添資料としてご提出いただくことも可能です。

9 委託仕様書（案） ４ ９－（１）－③

　仕様書9-（1）-③「岡山市が圏域内の職員を対象に行うヒアリングの内
容を分析し、課題を整理する」のヒアリング内容は決まっているか、受注
者が提案するか？
　また、受注者がヒアリング項目の設計に関与することは可能か？
ヒアリング結果の提供形式（テキスト、サマリー等）は何か。

　ヒアリング内容は、現時点で決まっていません。契約後、受託者がヒア
リング項目の設計に関与することも可能です。
　また、サマリーをテキスト形式でご提供いただくことを想定していま
す。

10 委託仕様書（案） ４ ９－（３）
　仕様書9-（3）「調査結果や関連情報等を基に、これまでの取組の分析・
評価等を行う」とあるが、分析・評価対象の取り組みは決まっているか？

　第１期及び第２期ビジョンで定めた事業の推進により、圏域人口や経済
等がどのように変化したかを分析・評価してください。

11 委託仕様書（案） ４ ９－（３）

　仕様書9-（3）「分析・評価等に当たっては各種ＫＰＩとの関連付け及び
圏域市町が策定している総合計画、総合戦略等との関係に留意すること」
とあるが、
・各種ＫＰＩ
・総合計画
・総合戦略
は決まっているか？

　委託仕様書（案）「９－（３）」における分析・評価の対象は、第１期
及び第２期ビジョンの取組です。分析・評価にあたっては、第１期及び第
２期ビジョンにおいて、各事業に対して決定したＫＰＩを使用してくださ
い。また、総合計画、総合戦略については各自治体が公表しています。

12 委託仕様書（案） ４ ９－（４） 　中間報告はどの程度の頻度を想定しているか？ 　委託仕様書（案）「９－（４）」に記載のとおりです。


